

# ÎNCHETAREA VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE A DELEGAȚIEI UNIUNII COMUNIȘTILOR DIN IUGOSLAVIA, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL BOȘKO KRUNICI

Vineri dimineața, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tovarășul Boško Krunici, împreună cu membrii delegației U.C.I., au vizitat stațiunile de pe litoralul românesc al Mării Negre.

Apreciind moderna bază materială existentă pe litoralul românesc al Mării Negre, condițiile deosebite pentru petrecerea unui concediu plăcut în stațiunile de aici, tovarășul Boško Krunici, ceilalți membri ai delegației Uniunii Comunistilor din Iugoslavia au subliniat existența unor largi posibilități pentru dezvoltarea în continuare a conlucrării iugoslavo-române în domeniul turismului.

Turiiști români și de peste țară aflați la odihnă pe litoralul românesc au făcut o primire prietenească delegației Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În stațiunea Neptun s-au încheiat, vineri după-amiază, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Boško Krunici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Boško Krunici și-au manifestat satisfacția față de rezultatele vizitei, ale convorbirilor purtate în aceste zile într-o atmosferă prietenească, de simț și înțelegere reciprocă, apreciind că ele reprezintă o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Boško Krunici au convenit să continue dialogul româno-iugoslav la nivel înalt, care s-a dovedit a avea o importanță hotărâtoare în amplificarea colaborării dintre partidele și țările noastre, atât pe plan bilateral cât și în sfera vieții internaționale, în folosul și spre binele popoarelor noastre, al progresului și prosperității lor, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Tovarășul Boško Krunici a mulțumit, din nou, pentru posibilitatea oferită de a vizita România, de a cunoaște unele

realizări ale poporului român, pentru primirea ospitalieră de care s-a bucurat în țara noastră.

În legătură cu rezultatele vizitei, ale convorbirilor dintre cei doi conducători de partid a fost adoptat un comunicat comun care se găsește în publicații.

Vineri după-amiază s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de delegația Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, condusă de tovarășul Boško Krunici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Ceremonia pleării oaspeților iugoslavi a avut loc pe aeroportul „Mihail Kogălniceanu” din Constanța. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Boško Krunici, încadrate de drapelele de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte erau inscrite, în limbile română și sârbă, urări la adresa prieteniei și colaborării dintre cele două partide, țări și popoare.

O gardă, formată din marinari ai forțelor armate, a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Boško Krunici au trecut în revistă garda de onoare. Un grup de pionieri a oferit celor doi conducători de partid frumoase buchete de flori.

La scara avionului, tovarășul Boško Krunici și-a luat un călduros rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prin întregirea sa desfășurare, prin rezultatele fructuoase ale convorbirilor purtate, dialogul la nivel înalt româno-iugoslav s-a înscris ca o nouă contribuție de seamă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre țările și popoarele noastre, la cauza păcii și colaborării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 691

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 25 iulie 1987

In primele finale ale C. E. de natație-juniori

## 4 MEDALII PENTRU SPORTIVELE NOASTRE

ROMA (prin telefon). Tinerii nostri sportivi se numără printre fruntașii Campionatelor Europene de natație pentru juniori. Prima medalie pentru delegația română a fost cucerită de orădeanca Daniela Popa, la sărituri de la platformă. Eleva Viorică Kelemen se afla pe locul trei înaintea ultimei sărituri — dublu salt și jumătate răsturnat, pe care a executat-o foarte bine, trecind pe poziția secundă și câștigând medalia de argint, cu 370,750 p. după Tatiana Biriukova (URSS) 362,300 înaintea sportivei Anka Piper (R.D.G.) 362,050. Performanța constituie o frumoasă surpriză, această medalie fiind cucerită după patru ani de la precedentă realizare asemănătoare a unei românce în acest sport.



Daniela Popa



Corina Dumitru

tre și-au îmbunătățit rezultatele anterioare. Brașoveanca Corina Dumitru a sosit a doua

în finala de 200 m fluture, în 2:15,12 — rec. cat. 14 ani (a câștigat Jaqueline Iakob din R.D.G., cu 2:14,75), Andreea Sighiartu clasându-se a patra — 2:16,27. Sibianca Livia Copariu a obținut medalia de

Astăzi și miine la Pitești

## JOCURILE BALCANICE DE ATLETISM PENTRU JUNIORI

● Participă sportivi din 6 țări ● Concurenții noștri favoriți ai competiției ● Ana Padurean și recordurile lumii...

„Familia” atletismului nostru are bucuria de a fi din nou gazdă a unei competiții devenită de acum tradițională: Jocurile Balcanice pentru juniori. Este o competiție care reunește, an de an, pe cei mai buni atleți ai tinerei generații din țările Peninsulei Balcanice: este o competiție la realizarea căreia România a avut inițiativa (de altfel, ediția experimentală a fost organizată la Cluj-Napoca, în 1961) și pe care a onorat-o de fiecare dată.

Ediția a 18-a a întrecerilor se va desfășura simbătă (de la orele 10 și 17.15) și duminică (de la orele 10 și 15) pe Stadionul „1 Mai” din Pitești, același care a mai găzduit competiții de anvergură ale atletismului

juvenil (Concursul Prietenia în '85, meciul România — S.U.A. '86) și sintem pe deplin convinși că și aceste întreceri vor cunoaște, cel puțin, același succes!

Anul trecut, la ediția de la Izmir a competiției, tinerii atleți români au câștigat majoritatea probelor. E posibil ca și acum atleții noștri să obțină

(Continuare în pag. 4-a)



Alexandrina Croitoru

bronz la 200 m liber, cu timpul de 2:02,16 — rec. cat. 14 ani, proba fiind câștigată de

(Continuare în pag. 4-a)

## SUB REFLECTOR JOCURILE SPORTIVE

Satu Mare: RETROSPECTIVA ANUNȚĂ AMPLĂ PERSPECTIVE

Privită în ansamblu, prezența sportivilor sătmăreni în arenele naționale și internaționale este remarcată doar la reprezentanții luptelor, scrimii și tirului cu arcul. Dovezi în acest sens sînt multe, le-am mai consemnat cu alte prilejuri, nu e cazul să revenim, cu atât mai mult cu cit, de această dată, am căutat să conturăm, împreună cu activiștii ai C.J.E.F.S. Satu Mare, starea actuală a jocurilor sportive.

Am pornit la această succintă analiză avînd în față tabloul general al reprezentării județului la nivel de performanță, în care „jocurile” pot fi numărate pe degetele unei singure mîini: baschet, handbal și volei. Să le cercetăm împreună pe rînd într-o ordine inversă, dată — veți vedea — de valoarea la care se prezintă azi.

● VOLEIUL — considerat ramură neprioritară — nu a depășit încă... vîrsta junioratului, el dispunînd la ora actuală de o singură echipă clasată abia pe locul VI în Divizia școlară. Aceasta în condițiile în care: 1. Există o bază materială corespunzătoare pregătirilor (60 de terenuri în județ plus sala de jocuri a C.S.S. din municipiu); 2. Prin acțiunile de se-

lecție au trecut, în fiecare an, aproape 1000 de tineri; 3. Se desfășoară un campionat propriu, cu 12 echipe; 4. C.S.S. are patru antrenori, din care doi cu normă întreagă. Faptul că sătmăreanul Csaba Szeibel activează acum în Divizia A, la Baia Mare, sau că Sorin Tămășan face parte din lotul de juniori al țării, nu credem că schimbă prea mult imaginea globală despre eficiența muncii organizatorice și tehnice din această disciplină.

● HANDBALUL — și el neprioritar — s-a plasat în acest an pe locul cinci în Divizia B, seria a II-a, masculin prin Unio. Doi antrenori cu normă întreagă, unul plătit cu ora, cinci instructori sportivi cinci formați în campionatul județean (I.P.A., Flacăra Tricotex, Mondiala, Oașul Negrești, F.I.U.T.), 400 de tineri cuprinși anual în acțiunile de selecție nu au reușit să promoveze în loturile naționale nici măcar un singur handbalist!

● BASCHETUL feminin este, fără îndoială, singura disciplină competitivă la nivel repu-

Ioan NOVAC

(Continuare în pag. 2-3)

J.M.U. '87, un examen trecut cu succes

## ATLETELE ROMÂNCE DIN NOU LA ÎNĂLȚIME

● Prima disciplină olimpică a adus la Zagreb mulți performeri mondiali și record de spectatori ● Paula Ivan (fond) și Gwendolyn Torrence (sprint) au dominat alergările ● Liliana Năstase, o excelentă luptătoare în proba probelor, heptathlonul ● Ambiția pilduitoare a săritoarei în lungime Marieta Ilcu ● Mitica Junghiatu, Nicoleta Căruțașu și Sorin Matei, merituosi medaliați

Cea de a 14-a ediție a J.M.U. de vară, Zagreb '87, desfășurată în luna lui Cuptor (timp de o săptămînă, toamă cînd erau în toi întrecerile atletice, căldura caniculară era adomă celei din aceste zile din țara noastră!), a însemnat evident, o sărbătoare a sportului mondial, în general, și a celui juvenil, universitar, în special. Recordurile de participare stau mărturie uriașului interes pe care aceste întreceri îl trezesc, iar nivelul înalt al multora dintre ele arată calitatea performențelor care au concurat pe bazele sportive ale Universității. Încercăm prin această prismă o situație a rezultatelor înregistrate de reprezentanții

Pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, la 1500 m, reprezentanta noastră Paula Ivan, medalia de bronz revenindu-i coechipieret sale Mitica Junghiatu.

noștri în contextul exact al competiției de la Zagreb.

Să începem cu atletismul, prima disciplină olimpică atrăgînd și acum, pe stadionul Dinamo (excelent dotat cu tot ceea ce trebuie unui mare concurs internațional, cu o pistă, după cum ne-au spus alergătorii noștri, de o deosebită calitate) cei mai mare număr

de spectatori (peste 200 000, în 7 reuniuni, la o temperatură de peste 35° Celsius!). Ce poate vorbi mai grăitor despre țaria competiției atletice decît numele competitorilor? Astfel, la

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)





# La sfîrșit de saptămîna...

## ...PRIN TOATE PORȚILE DESCHISE

Vara caniculară își menține „ștrocul” ridicat al temperaturii, dar nici sportul nu se lasă, intrînd pe orice... poartă deschisă (și sint atitea!). Ce-i drept, caută mai mult (sau mai ales) înălțimile și apa, fiind de la sine înțeles că acolo terenurile sint cele mai propice pentru competițiile acestei luni (încă a lui Cuptor. Bunăoară, în Țara de Sus, se află în plină desfășurare (au început pe 22 și se încheie în ultima zi a lunii) o finală pe țară în cadrul Daciadei: la Bucșoia în ambianța pitorească a uneia dintre bine-cunoscutele tabere ale școlărilor, reprezentativele județene se întrec în probele Complexului aplicativ pentru apărarea patriei (categoria 11-14 ani). Pe aceleași meleaguri bucovinene, la Cimpulung-Moldovenesc, iubitorii al drumețiilor participă la unul din cele două concursuri de orientare turistică programate azi și mâine: „Cupa Deia”. Alți „drumarii” încearcă să-și aducă trofeul „Cupa Otelului”, pe trasee din împrejurimile Hemeișului, în județul Bacău. Revenind însă în Maramureș, să menționăm că duminică are loc Festivalul sportiv de la Stejarul (cu — se anticipează — circa 2000 de participanți). Și unul dintre „sportivii de apă” au simțită și duminică, un bun prilej de a-și arăta pasiunea și iscusința. La Slatina, pe mal de Olt, în concursul de pescuit staționar dotat cu „Cupa Alutus”.

Dar alte sporturi? Nici ele, ca să spunem așa, nu stau. Fiindcă, iată, la Tg. Mureș, azi și mâine, avem o altă finală pe țară: „Cupa Voința” la popice; fiindcă, iată, la Găești, miine, e ziua unei „acțiuni cicloturistice”; fiindcă, iată, la Slobozia e... înainte de ultima rundă „Festivalul șahului ialomițean”; fiindcă iată, la Bistrița, duminică, se va și ține a cîștiga „Cupa Consiliului județean al sindicatelor” la fotbal; fiindcă... (și) azi și miine „sportul pentru toți” are numeroase momente de referință, fie și locală.

# „SPORTUL M-A ÎNVĂȚAT CE ESTE MUNCA, MI-A DISCIPLINAT ACTIVITATEA PROFESIONALĂ ȘI VIAȚA...”

— ne spune profesorul de matematică Constantin BUȘOI, fost campion de lupte —

Mehedințean de origine, profesorul de matematică Constantin Bușoi, a devenit un statornic doljean. Oricum, un fiu vrednic al Olteniei, om de vază între cetățenii Craiovei: director al uneia dintre instituțiile de învățămînt, Liceul industrial „Electroputere”, acolo unde se formează pentru muncă și viață aproape 5000 de tineri și tinere. Vrednic a rămas prof. Bușoi și pentru mișcarea sportivă; ieri, între frunțiși la jupte greco-romane, azi apreciat arbitru internațional.

● De ce luptele, tovarășe profesor Bușoi?

— De fapt, aproape ca orice tînar, am început cu fotbalul. elev fiind la Liceul „Traian” din Drobeta Turnu-Severin, sport pe care l-am alternat cu atletismul, ca o cerință a învățămîntului. În liceu am mai jucat handbal, activînd chiar la o divizionară B. Venind, însă, la Craiova, la facultate, sportul voinicilor a exercitat

asupra mea o atracție irezistibilă!...

● Fără nici o motivație?

— Motivația a existat și s-a chemat... Ilie Marinescu, un om minunat, un antrenor-pedagog, un excelent modelator în lupte. Prin el am ajuns în performanță, la „Electroputere”...

● Ați îmbrăcat de două ori tricoul de campion al țării...

— În 1964 și în 1968. În palmaresul meu mai figurează un loc 4 la Campionatele Mondiale din 1967 și un loc 5 la Olimpiada din Mexic, în 1968.

● Statura spune singură categoria care v-a consacrat...

— Am concurat la grea, fiind, însă, cel mai ușor dintre „coloși” de greco-romane; n-am depășit niciodată 110 kilograme, în vreme ce adversarii mei ajungeau pe atunci pînă la 140!

● Ce a însemnat pentru profesorul de matematică acest sport, care solicita atîta efort și stăruință?

— O mare școală a muncii și disciplinei. Totodată, o școală a prieteniei... De adversarii mei cei mai incozi. Mezinică, în 1964 și Martinescu, în 1968, m-a legat o amicitie care dăinuie peste ani. Îmi amintesc bine: cu Martinescu am făcut meci nul în finală. A fost necesar să fie decernate două titluri de campion, la aceeași categorie. Altfel spus, am împărțit bucuria în doi... Revin la întrebare: luptele au însemnat foarte mult pentru mine. De unde intram în sala de sport pentru a simplă destindere, după ore prelunge de studiu, ulterior am ajuns ca luptele să le practic cu o mare tragere de inimă. Sigur, antrenamentele presupuneau efort, renunțări. Colegii mei își găseau timp pentru a merge la spectacole, în excursii, la agape în timp ce eu mă îndreptam invariabil, către același loc — sala de sport...

● Regrețați?

— Nicidecum! Sportul luptele m-a călit fizic și moral. mi-a

disciplinat — prin rigurozitatea ce o impune — întreaga activitate.

● V-ați realizat ca sportiv, v-ați împlinit ea om. Cu cîțiva ani în urmă v-am întîlnit director al unei școli tot la Craiova...

— Am fost vreme de 10 ani, director al Școlii nr. 13, iar în prezent sint tot pe o funcție de conducere la Liceul industrial al Întreprinderii „Electroputere”, adică pe linia o unitate economică al cărui sportiv am fost de la primii pași în performanță. Mă bucur de sprijinul conducerii întreprinderii al Comitetului de partid. Sint, totodată, stimulat să-mi continui activitatea de creație din domeniul matematicii, specialitatea mea. Sint autorul mai multor lucrări de analiză matematică și colaborator permanent la „Gazeta Matematică”.

● Peste multiplele preocupări pe care le aveți, iată, găsiți timp pentru a vă afla în continuare, în sfera sportului îndrăgii...

— Ca arbitru internațional, la categoria maximă, adică „exceptional”, sint solicitat să officiez la diverse competiții de anvergură. Anul acesta de pildă, am participat la „Europeenele” din Bulgaria și, probabil voi fi prezent și la „Mondialele” din Franța.

● V-am văzut deseori în sală, la „Electroputere” printre luptătorii care doresc să urce treptele afirmării. Ce îndemn le-ați adresa? Lor, dar și celorlalți, cei care se pregătesc în alte cluburi?

— As dori să-i fac să înțeleagă bine că talentul vocatia pentru un anumit sport, în speță pentru lupte, nu reprezintă condiția definitivă pentru reușită. Ca să ajungi la mari împliniri trebuie să le asociezi o muncă stăruitoare și o pasiune nestinsă, valorificînd din plin condițiile minunate create astăzi la noi. Cine crede altfel nu va culege decît decepții...

Tiberiu STAMA

## „ZONELE” BASCHETBALIȘTILOR CADEȚI

● Au fost stabilite următoarele zone ale Concursului Republican de baschet al cadetilor (juniori II) — BĂIEȚI (16-18 august), zona 1, la Medias (echipele C.S.S. din: Medias, Sibiu, Brașov, Rm. Vilcea, Arad, Deva); zona a II-a, la Ploiești (Ploiești, Pitesti, Tirgoviste, Galati, Craiova, nr. 4 București); zona a III-a, la Iasi (Iasi, Botosani, Bacău, nr. 1 Constanta); zona a IV-a, la Cluj-Napoca (Cluj-Napoca, nr. 2 Oradea, Satu Mare, Tg. Mures, Timișoara); FETE (18-20 august), zona I, la Sibiu (echipele C.S.S. din: Sibiu, Brașov, Rm. Vilcea, Medias, Tg. Mures, Dej); zona a II-a, la Arad (Arad, nr. 2 Oradea, Cluj-Napoca, Satu Mare, Timișoara); zona a III-a, la Sf. Gheorghe (Sf. Gheorghe, nr. 1 Constanta, Călărași, C.S.S. 2 —

Voința București, Lic. „Titu Maiorescu” Giurgiu); zona a IV-a, la Bacău (Bacău, Iasi, Botosani, Tulcea, Focsani). Se vor califica pentru finale primele două clasate, cu excepția seriei a III-a la băieții și seriei a IV-a la fete, de unde se vor califica doar cîștigătoarele.

● Perioada de transferări a fost stabilită între 25 iulie și 5 august.

## ATLETELE ROMÂNE

(Urmare din pag. 1)

săritura în înălțime bărbați, au fost înscrși pe lista de start trei foști recordmeni mondiali; ai probei, Faklin și Povarnișin (U.R.S.S.), Zhu (R.P. Chineză). În probele masculine și feminine de sprint, dominate categoric de atleții nord-americani, s-au aflat, așa cum ne-a spus Bruce Tennér, conducătorul acestora, cei care vor reprezenta S.U.A. la apropiatele Campionate Mondiale de la Roma, între care Lee McKrae și Gwendolyn Torrence. Protagonistele probei feminine de lungime din concursul de la Budapesta, contînd pentru „Marele Premiu” — IAAF, disputat chiar înaintea Universiadei de la Zagreb, au fost Ludmila Ninova (Bulgaria) și Marieta Icu (România) ambele în această ordine, cu peste 6,80 m, ca la Zagreb ordinea să fie inversată. Sovietica Natalia Lisovskaia, recordmena lumii, după ce a aruncat greutatea în „Marele Premiu”, la Londra, la 20,53 m, cîștigînd, a dobîndit și titlul mondial universitar la Zagreb, cu 20,15 m, campionul european '85 de juniori al hurdlerilor, britanicul Ridgeon, l-a întrecut acum la Universiadă, sigur și spectaculos, pe favoriții americani (13,29 pe 110 mg), iar Slobodanka Colovici (Iugoslavia) și-a demonstrat în fața propriilor suportori veletățile de pri-

## TOT D PENAL

Starea psihică execută penal... hic genera al tor, gradul de nică a loviturii punctul de 11 nea mereu spor lor... lată tot neșe ce într „ecuația” rezol adevăruri indis pe tapet și cu p cente discută l rul nostru și la ticipat Anghel tus Ozon. Ang Discuție pornit tarea, și ea înd numărul lovitur metri ratate a nos în ultima i. Sigur, problem de a fi epuizat — ea ar putea fiuit, pe cele to te pe care le o rub fără sfîrșit batul. Intru și un punct de n'e

Sub

a-l ofer' o spu Ozon. anume r glijarea sistema acestei lovituri trenamentelor, nice a execută lor. Și credem îndepărta prec biect dacă li t declarație a li recentul e rou lor Europene d cînd mai știu r cit se poate d puțin așa cred mi-am dat sear pregătire” aru Aruncarea de nalitate o apr mai simplu u și, ca atare o eu, care marh de la 7-8 met pe mine, să a o simplă aru care nimeni n dează ? I Demnă mi-au demonșt asemenea aru iar în unele c tări ne-au a ria. Ca urma znică d: aru antrenament 100, iar consec de reușită în spre aceeași de penalitate rînd, o proble tizare, iar ace ține numa p număr de repe mente”.

Evident, basc fotbalul e foib trenării pîn a loviturilo a prezintă însă i labil în toate i tar în această mite să întrel echipele noast cătorii execut te, să spunem nice lovituri d lată o temă d pusă, repetăm, carea problem

S

## La Moreni și Timișoara

### ATRACTIVE CURSE DE MOTOCICLISM

● După o scurtă întrerupere datorată participării alergătorilor frunțasi la concursuri peste hotare, cursele de motocros se reiau miine cu etapa finală (a 2-a) a tradiționalei competiții dotate cu trofeul „Cupa Federației”. Intrecerile vor avea loc pe traseul de pe dealul Sîngerii, de la marginea orașului Moreni. În program figurează clasele 250 cmc seniori, 125 cmc tineret, 80 și 50 cmc juniori. Primul start se va da la ora 10,30. Isi vor disputa întiletatele sportive din Brașov. Zărnești, Sf. Gheorghe, Tg. Mures, Timișoara, Buzău, Cimpina, Cimpulung Muscel și alte centre moto.

● Campionatele Republicane de motociclism viteză pe sosea vor continua duminică cu etapa a 3-a, programată pe traseul de la Timișoara. S-au anunțat peste 100 de participanți care se vor alinia, începînd de la ora 9,30 la startul celor 6 clase incluse în program

### RĂSPUNDE ION POȘTAȘU

NELU QUINTUS PLOIEȘTI. Un catren dedicat bîimăreței Noemi Lung, care a cucerit 5 medalii de aur la Universiada de la Zagreb: Exceptionala fată! Cu voința ei de fier, Dă impresie că-noată în bazin... aurifer

MARIUS POPA BUCUREȘTI. „De multă vreme nu mai știu nimic despre Ion Ionescu, fostul înaintaș al Rapidului și al echipei naționale. Ce face el acum?”. Avocatură! Cum s-ar spune, apreciatul înaintea de acum două-trei decenii a devenit... apărător.

## SUB REFLECTOR JOCURILE SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

blican contribuția lui la înaltă performanță fiind, totuși, deocamdată, de proporții reduse: Angela Szenes în lotul de cadete, Edina Selkei în cel de junioare, Melinda Szöcs este a treia în clasamentul cosgeterelor primei divizii. În plus, alte trei fete, crescute în Satu Mare reprezintă acum culorile altor cluburi: Romela Cristea (Olimpia București) Csilla Hosu și Suzana Kerestes (Politehnica Timișoara). Spuneam... deocamdată, deoarece pe de o parte, alte cîteva junioare — cu talie, îndeminare și viteză — „vin” din urmă (Lavinia Tulbure, Zița Toma și Alina Mihalciuc), iar pe de altă parte, piramida fierească de reprezentare — juniori. Divizia B, Divizia A — a fost recușută în acest an prin promovarea echipei Mobila C.S.S. II în campionatul de tineret. Este adevărat de trei ani de cînd activează în „A”, Mobila C.S.S. I nu a reușit să urce mai sus de locul 9, fapt

## ELEVI, PRACTICAȚI ZILNIC GIMNASTICA!

Programul nr. 10 pentru clasele I-IV

1. Din poziția stînd, cu brațele îndoitte la piept și spatele drept... 1-2. Arcuirea coatelor înapoi:



3-4. Intînderea brațelor lateral cu arcuirea (exercițiul tonifică musculatura spatelui și corectează umerii aduși și atîtudinea cifotică). Se execută 2x8 timpi.

2. Din poziția stînd depărtat... 1. Ducerea brațelor lateral; 2. Îndoirea trunchiului înainte, cu



încrucșarea brațelor în față; 3. Idem 1; 4. Revenire în poziția inițială (exercițiul mărește mobilitatea articulațiilor scapulo-humerale și tonifică musculatura spatelui). Se execută 2x8 timpi.

3. Din poziția stînd... 1. Îndoirea ușoară a genunchilor cu răsucirea trunchiului spre stînga și ducerea brațelor lateral; 2. Revenire în poziția inițială; 3. Idem 1, cu răsucirea spre dreapta; 4. Revenire în poziția inițială (exercițiul îmbunătățește mobilitatea coloanei vertebrale și tonifică musculatura trunchiului și a membrilor inferioare). Se execută 2x8 timpi.



spiralele; 2. Coborîrea brațelor și expirație (exercițiul mărește ventilația pulmonară și sporește mobilitatea articulațiilor scapulo-humerale). Se execută 2x8 timpi.

4. Din poziția stînd cu mîinile pe sold... 1. Fandare laterală pe piciorul stîng cu ducerea brațelor lateral; 2. Revenire în poziția inițială; 3. Idem 1 spre dreapta; 4. Revenire în poziția inițială (exercițiul soliciită musculatura membrilor inferioare favorizînd



circulația. În același timp sporește mobilitatea centurii scapulo-humerale). Se execută 2x8 timpi.

5. Din poziția stînd... 1. Săritura în depărtat cu ducerea brațelor lateral; 2. Revenire în stînd, cu coborîrea brațelor prin lateral (exercițiul activează circulația sîngelui. Totodată tonifică ar-



ticulațiile și musculatura membrilor inferioare). Se execută 2x8 timpi.

6. Din poziția stînd depărtat... 1. Ducerea brațelor lateral și in-



Desene de prof. Alexandrina OVEZEA

## MÎINE — „PREMIUL DE CONSOLARE”

La două săptămîni după disputarea Derbyului este programat „Premiul de consolare”, la care poate participa orice cal de trap de 4 ani, cu excepția, desigur, a cîștigătorului Derbyului, adică a lui Rarău (care, de altfel, este plecat, împreună cu alți patru componenți al lotului național, la Moscova, unde va lua startul la Mîtingul internațional 1987). Deci „Premiul de consolare” care se va disputa în concursul de miine va reuni, cu excepția lui Rarău, tot ceea ce are mai bun generația respectivă în frunte cu Orac Rotunda Samir, Ghirlanda, Simin, și alți trapași de certă valoare într-un handicap pe 2200 metri, calii fiind eșalonati pe 40 de metri, ceea ce va da o notă de spectaculozitate curselor.

Referitor la reuniunea desfășurată joi după-amiază, trebuie să remarcăm dublul succes al formației M. Ștefănescu, cu Samson, în hitul al doliea, și cu Hangița, care a început să confirme originea ei selectă, N Sandu rămînd același bun driver. Cursele calilor de 2 ani au revenit lui Sugativa și Odîn, pr.ma fiind prezentată în formă excelentă de M. Dumitru, I. T. Nicolae a reușit și el o victorie. În primul hit, cu Hemeușa a cărei formă merită remarcată, pînărul I. G. Florea a realizat prima lui victorie din

## HIPISM

carieră, cu Lanterna, realizatoarea unui nou recoru (1:27,5/km). N. Simion nu a dat nici o speranță adversarilor, cîștigînd ultima alergare a zilei cu Rena, despre care credem că se va mai vorbi.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I; 1. Odîn (Moise) 1:47,2. Cota: cîșt. — Cursa a II-a: 1. Hemeușa (I.T. Nicolae) 1:27,8. Cota: cîșt. 19, ev. 13. Cursa a III-a: 1. Lanterna (I. G. Florea) 1:27,5; 2. Raluca; 3. Karlo. Cota: cîșt. 20, ev. 4. ord. triplă 71. Cursa a IV-a: 1. Hangița (Sandu) 1:29,2; 2. Stejerel; 3. Odaia. Cota: cîșt. —, ev. 70. ord. triplă 200, triplu II-III-IV 204. Cursa a V-a: 1. Samson (Sandu) 1:28,5; 2. Finit; 3. Vandalk. Cota: cîșt. 14, ev. 5. ord. triplă 66. Cursa a VI-a: 1. Sugativa (Dumitru) 1:40,5; 2. Landou; 3. Benic. Cota: cîșt. —, ev. 8. ord. triplă închisă. Cursa a VII-a: 1. Rena (Simion) 1:35,5; 2. Hărnicoș. Cota: cîșt. 29, ev. 14, ord. 30.

A. MOSCU



# fotbal

Printre echipele care au fost aproape de „A“

## „SIMFONIA NETERMINATĂ“ A ORĂDENILOR...

Terminind la numai două puncte distanță de lider deci la o diferență mai mică decât penalizarea de trei puncte cu care a pornit întrecerea după ce a căzut din „A“ F.C. Bihor se poate socoti nedreptățita seriei a III-a a Diviziei B, mai ales că în fața frunțurilor Politehnica Timișoara și F.C. Maramureș a înregistrat patru victorii (și la Oradea, și în deplasare) și un golaveraj de excepție: 4-0! Dacă însă în prima serie succesul înregistrat de C.S.M. Suceava la Iași l-a acordat formației din Țara de Sus dreptul de a juca în prima divizie (asa cum, cu doi ani în urmă, Petrolul învinsese chiar la Galați pe concurenta sa nr. 1 și s-a deschis drum spre primul esalon), victoria orădenilor la Timișoara în fața unui stadion amuțit, dar care apoi le-a acordat aplauzele, nu a avut consecințe asemănătoare. „Si asta pentru că am pierdut, după aceea, în fața celor mai slabe echipe din seria noastră, Mureșul Deva și Aurul Brad, care au și retrogradat. Cum se spune ce-am luat pe mere, am dat pe pereți! Am pierdut promovarea la poartă“, ne declara zilele trecute Constantin Bigan, președintele clubului orădean, fostul jucător de acum cîțiva ani al formației de pe Crisul Repede.

Pe drept cuvînt se poate spune că F.C. Bihor a avut un sezon dintre cele mai bune concretizat prin amintirile 17 etape în care nu a cunoscut înfrîngerea, prin numărul cel mai mic de goluri primite (atît din „B“, cît și din „A“) și prin seria (excepțională) de victorii în fața echipelor clasate înaintea sa.

„Simfonia neterminată“ a bihorenilor, care dină cu cîteva

etape înainte de final au interpretat „partitura“ tactică-Mateianu, acest neobosit căutător de idei de joc prin care și-a surprins deseori adversarii, a avut ca „solisti“ — după cum ne spunea același Constantin Bigan — pe Bucico, Tămas Bruckenthal și Ov. Lazăr, primul și ultimul fiind selecționați (mai de mult sau mai de puțin) și în reprezentativa de tineret.

După un start ezitant, care nu prezenta rezultatele bune de mai tîrziu, a urmat meciul cu C.S.M. Reșița, de la Oradea, din etapa a IV-a, în care echipa din orasul de pe malurile Bîrzavei a cîștigat împotriva tuturor pronosticurilor. F.C. Bihor, dezmeticit, se poate spune, a început apoi marsul său triumfal care a dus-o, în prag de iarnă, pe locul 1 la „adevăr“. „Dar rezultatele în loc să ne mobilizeze, ne-au făcut, și mă refer mai mult la jucătorii, să privim celelalte echipe cam de sus și am capotat unde ne așteptam mai puțin. A fost o lecție aspră, care credem că ne va ajuta în noua tentativă de a readuce Oradea, unul dintre leagănele fotbalului nostru, în prima divizie“, ne spunea C. Bigan, care nu a uitat să adauge că printre jucătorii care nu au dat totală satisfacție în trecutul campionat s-au numărat Georgescu, Ile, Muresan. Și firul rezultatelor s-a rupt prima dată la Deva și a doua oară la Brad.

Recent, la nivelul conducerii clubului și echipei au avut loc cîteva mutații importante. Președinte de onoare este acum ing. Florian Hircă (a mai condus destinele clubului la începutul anilor '80), iar conducerea tehnică va fi asigurată de un specialist al promovărilor. Și l-am numit pe antrenorul Ste-

fan Coidum, care s-a și prezentat la post. El va fi ajutat de Paul Popovici, antrenorul sub conducerea căruia s-a aflat echipa în ultimele etape ale trecutei întreceri. Lotul a rămas neschimbat. Au fost promovați cîțiva jucători tineri („în care ne punem mari speranțe; îi cunoaștem, le știm calitățile, posibilitățile“). Printre aceștia, Stanciu (de la Salonta), Borza (de la Înfrățirea Oradea) dar și jucătorii crescuți în centrul de copii și juniori al clubului („unde trei antrenori — Alexandru Muta, Ioan Naom și Constantin Matei — și cinci instructori lucrează cu două sute de copii“), ca de pildă portarul Schneider și mijlocasul Ardeleanu. Alți jucători (Rădulescu, Bereczki, Sirbu Harsani) vor fi imprumutați la Înfrățirea, pentru „rodaj“.

„Facem tot ce credem că este bine pentru ea de data asta să încheiem cu brio „parcur“ Diviziei B, obiectivul nostru fiind, firește, Divizia A“, a încheiat Constantin Bigan.

Mircea TUDORAN

## PRIVIND CLASAMENTUL GOLGETERILOR DIVIZIEI A



- 42 GOLURI : Cămătaru — 7 pen.;  
22 GOLURI : Pițurcă — 2 pen.;  
15 GOLURI : Hagi — 3 pen. I. Petcu — 7 pen.;  
14 GOLURI : I. Cojocaru (Corvinul);  
13 GOLURI : Antohi;  
12 GOLURI : Coraș — 1 pen., Cîmpeanu II — 1 pen.;  
11 GOLURI : Mateuș, Terheș, Biro, Iordache — 5 pen.;  
10 GOLURI : Băloni, S. Răducanu — 1 pen. Bucur — 4 pen.;  
9 GOLURI : Lăcătuș;  
8 GOLURI : Bozeșan I — 1 pen., Tismănar, Augustin, Văetuș;  
7 GOLURI : Cristea (Sp. Studențesc), Irimescu, Lasceni, Eftimie — 1 pen. M. Popescu — 1 pen., C. Pană (Flacăra), Haighiuc — 1 pen. Tiră — 2 pen.;  
6 GOLURI : Ardone, Mănăilă,

Burleanu, Avădanei, Vancea, Profir, Verigeanu, Radu II — 1 pen. Kramer — 2 pen. Țîrban — 2 pen. Lala — 4 pen.;

5 GOLURI : Balint — 1 pen. Belodedici, Mihăescu, Varga, E. Săndoi (Univ. Craiova), Mocanu, Balaur I, Cadar, Timofte, Stoichiță — 2 pen. Nișca, C. Gheorghe — 1 pen. Goanță, Pistol, Dragnea, Barbu — pen. Muțescu — 1 pen. Văișcovic — 3 pen. Andrieș — 5 pen.;

4 GOLURI : Weissenbacher, Bicu — 1 pen. P. Badea, Muijal, Cr. Ene, C. Solomon, Șolman, Viscreanu, Țălnar — 1 pen. Căciureac, Timiș Klein, Gabor, Damaschin II. Călin. Șt. Popa — 1 pen.;

3 GOLURI : Cireașă, Majaru, Al. Nicolae — 1 pen. Movilă — 1 pen. Orac — 1 pen. Biță, Rada — 1 pen. Dobrotă, Sabău, Boeru, Meszaros („U“), O. Grigore (Petrolul), Nuță, Butufei — 3 pen. Hincu, Panu, Anăronic, Scintele, Ursu — 2 pen. Băluță, O. Popescu, Stan (Gloria), Jurcă, D. Zamfir, D. Ștefan, S. Badea, Voicică, Ad. Georgescu, Laurențiu, Pena, Manea (Rapid), Cojocaru (Rapid), Marcu — 1 pen. (Flacăra), Beidle Șt. Iovan — 1 pen. Suciu;

2 GOLURI : Rotariu, Bumbescu, Vădean, Rednic, Damaschin I, Țicleanu B. Irchel, Ungureanu, Fulga, I. Săndoi (Victoria), Dică, V. Ștefan Rotaru (Oțelul), Ralea, Agiu Burcea, Cristea (Jiul), Bojtor — 1 pen. M. Sandu, Stoica (Gloria) Teodorescu, Bănuță, Grigoriu, C. Pană (F. C. Argeș) — 1 pen. Dubinciu, Telespan, Crisan, Leța, Preda (Flacă-

ra) Tîrchineci, Dudu Georgescu — 1 pen.;

1 GOL : Ivar Steaua), Bărbulescu, T. Stoica (Steaua), Bălan (Steaua), Craiu Balaci, Lupu, G. Iorgulescu, Șerbănică Popovici, Stănic, Pană (Sp. Studențesc), Bondoc, Prodan Munteanu II, Geolău Cloroșanu, Șt. Stoica, (Univ. Craiova), Stănescu, Gh. Popescu, Neagoe Feșnic, Popicu, L. Moldovan („U“), Matei Clocan — 1 pen. I. Gușă Drăgan, Manea (Petrolul) Pachiteanu, Artenie, Manase, Adolf Nica, Mandoca, Mărgărit, Moldovan (F.C.M. Brașov), Bălan (F.C.M. Brașov), Gh. Radu, Gh. Ion, Borah, Dina — 1 pen. Florescu, Sedecaru, Neagu Stana, Găman, Cramer (Gloria), Trandafir, Balaban — 1 pen. Șumuleanu, Marcu (Gloria), Tulpan, Alexandrescu Eduard Balaur II, Achim, Șerban, Timoveanu, Badea (Corvinul), Meszaros (Corvinul), Vergu, Carabageac M. Preda, Ancuța, Suiceanu, Treschin, Lazăr (Chimia), Bașno Tudorache, Sorohan, Mangalagiu, Minea, Durdan, Oțiman, Argeșeanu, Ivan (Rapid), I. Marin Dumitru, Marinescu, M. Grigore (Rapid) — 1 pen. M. Pană, C. Cojocaru (Flacăra), Mateescu Paraschiv, D. Sava, Ene (Flacăra).

AUTOGOLURI : 2 — Ștefănescu pentru S.C. Bacău și Oțelul; 1 — Șerbănică (F.C.M. Brașov) pentru Corvinul, Mandoca pt. Petrolul, Laurențiu pt. Steaua, Mihail pt. Steaua, Butufei pt. S.C. Bacău, Antohi pt. Chimia, C. Lazăr (Chimia) pt. S.C. Bacău, Stroia pt. F.C.M. Brașov Neamțu („U“) pt. Corvinul.

## Iaurcatele „C“-ului — proaspete divizionare B

### SERIA A II-a: INTER VASLUI — O ÎNVINGĂTOARE DETAȘATĂ

● Asociație sportivă teritorială a sectorului agricol ● A fost înființată în anul 1978 ● A activat în Divizia C în edițiile 1983—1987 ● Președintele asociației sportive: Gabriel Pop ● Președintele secției de fotbal: Nicolae Calmusoși ● Antrenor: Constantin Dinu ● Marian Stoichițoiu ● Stadion propriu; capacitatea tribunelor: 7000 de locuri ● Virtutea medie a lotului: 24 de ani ● LOTUL: Ion Anton, Luca — portari; Ciochină, Huiban, Antohi Neculai, Vasilescu, Gavriluț — fundași; Ion Vasile, Gheorgh. Tibulea, Cănașu, Mihalcea, Chirilă — mijlocași; Dorobanțu, Vătu, Stoica, Dinu.

Cristian Anton — înalțeași ● GOLGETERUL — IPEI: Ion Vasile — 15 goluri ● Inter a dominat mai tot timpul întrecerea din această serie, avînd întrecerea puternică în C.S.M. Borzești și Textila Buhusi. În tur — compartimentul forte l-a constituit apărarea, care, în 15 etape a primit doar trei goluri, echipa neperzînd nici un joc în primăvară — mijlocașii și înalțeașii s-au remarcat în mod deosebit. Pe parcursul campionatului s-au evidențiat Ion Vasile, Ion Anton, Neculai, Tibulea Dorobanțu, precum și juniorii Ciochină și Huiban.

## DIN NOU LA ÎNĂLȚIME

(pentru „argint“) nu însă și pe campioana olimpică, Nawal Moutawakel (Maroc). Și tot despre finis trebuie să vorbim și în cazul Marietei Ilcu, chiar dacă nu este alergătoare, ci săritoare în lungime, și în cazul lui Nicu Roată, care este aruncător de suliță, sau al Liviei Meheș, la greutate. Pentru că atleta hunedoreană și-a adunat toate resursele în ultima săritură a finalei, întrecîndu-și propria performanță, dar și pe cea a principalei adversare, bulgăroaca Ninova, asigurîndu-și astfel medalia de aur printr-o constanță remarcabilă. În schimb, Nicu Roată a pierdut „bronzul“ la ultima aruncare, ca și Livia Meheș, în fața adversarilor, dar fiecare în alt mod: sulițașul a avut o serie descrescătoare, cu un singur moment de revenire, lăsînd impresia lipsei de tonus (a aruncat 77,82 m, cu metri buni sub recente cifre care l-au acreditat pentru Zagreb). În timp ce aruncătoarea de greutate a fost mai aproape de plafonul ei obișnuit, cu resurse nevalorificate. În nota lui Nicu Roată (adică departe de cifrele recente) colega de club, discobola Elisabeta Neamțu.

Mitica Junghiatu și Sorin Matei, fără a urca pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, și-au făcut cu cinste datoria, într-o companie puternică. Semifondista bucureșteană a fost singura care l-a rezistat

pină spre final maril vedete iugoslave Colovici la 800 m și să nu uităm de „bronzul“ de la 1500 m. La săritura în înălțime, pe primele trei locuri niște out-sideri (clasați înaintea unui trio de ex-recordmeni mondiali), printre aceștia fiind și Sorin Matei, aflat într-o zi bună (la 2,27 m, înălțime trecută din prima încercare, a avut mult peste ștachetă, înțert eram sigur că un poate rata podiumul). Și dacă la Mitica Junghiatu nu l-am uitat „bronzul“, să nu uităm că Sorin Matei a salvat onoarea băieților (din doi atleți — un „bronz“ și un loc 4), în compania celor 7 medaliai ale fetelor. Deci, și la Universiada de la Zagreb s-a păstrat raportul între atletismul feminin (competitiv) și cel masculin (să nu-l mai spunem cum...).

Cîteva idei se desprind din acest clasament al golgeterilor, în care 238 de jucători au marcat 800 de goluri și 11 autogoluri:

- 1 Pentru prima dată Cămătaru (Dinamo) urcă pe treapta cea mai de sus a podiumului golgeterilor primei divizii, de la începutul anunțîndu-și candidatura la acest titlu. Care, iată, a coincis și cu locul 1 pe continent. Din nou, după „dublul“ lui Dudu Georgescu, „Gheata de Aur“ este cucerită de un fotbalist român. De două ori pe locul secund (1980—81 cu 23 g și 1983—84 cu 17 g), de două ori pe locul al treilea (1978—79 și 1979—80), de cinci ori golgeter al Universității Craiova și o dată — anul acesta — al lui Dinamo, noua lui echipă, Cămătaru, a probat încă o dată calitățile sale de șuter.
- 2 Pentru prima dată, după trei campionate, locul 1 revine unui jucător care nu este de la Sportul Studențesc. Reamintim golgeterul campionatelor anterioare: Coraș — 20 (în 1983—84) și Hagi — 20 (în 1984—85) și 31 (în 1985—86).
- 3 Pițurcă (Steaua) confirmă locul secund între șuteri, ocupînd acest loc pentru a treia oară consecutiv. Dacă în 1984—85 a fost la numai un gol (19 față de 20) de Hagi, cîștigătorul, iar anul trecut la două goluri (29 față de 31), de data aceasta diferența este de... 22

de goluri, adică atîtea cîte a marcat în actualul campionat.

- 4 A „dispărut“ Bicu (Universitatea Craiova), cel care anul trecut se afla pe poziția a treia, cu 25 de goluri, după ce multă vreme condusese întrecerea, după cum a „căzut“ și Coraș, golgeterul din 1983—84, aflat acum pe locul al VI-lea, împreună cu Cîmpeanu II.
- 5 De remarcat apariția unor nume noi, ca de pildă al hunedoreanului I. Cojocaru, al gălățeanului Antohi, ca și faptul că din primele opt nume doar I. Petcu (Corvinul) și Hagi nu sînt „virfuri“.
- 6 Un portar, pe lista golgeterilor! Și este vorba — ați ghicit! — de Bojtor (Jiul) cu cele două goluri ale sale marcate din 11 m în meciul cu Craiova.
- 7 Să aruncăm o privire și asupra autogolurilor. Surprinde prezența lui C. Ștefănescu (cu două astfel de greșeli) și a celor patru autogoluri brașovene (I)
- 8 Să nu uităm că adevărații golgeteri se văd pe plan internațional.

Mircea TUDORAN  
Pompiliu VINTILA

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 19 IULIE 1987

Categoria 1 : 2 variante 25% a 36.558 lei; categ. 2 : 3,25 a 22.497 lei; categ. 3 : 13 a 5624 lei; categ. 4 : 64,50 a 1.134 lei; categ. 5 : 225,75 a 200 lei; categ. 6 : 1.765,25 a 100 lei.

Cîștigurile a cîte 36.558 lei au revenit participanților Gheorghie Mircea din Constanța și Lecu Gabriel din București.

● În sfîrșit, a sosit și ULTIMA ZI în care participanții mai au posibilitatea să mizeze pe nume-

rele favorite la TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO care va avea loc mîine, duminică, 26 iulie. Așa

cum de la s-a mai comunicat, se vor extrage din urnă nu mai puțin de 66 de nume, ceea ce înseamnă șanse sporite de cîștig. La fel de atractivă se dovedește a fi și paleta largă a cîștigurilor, din care nu vor lipsi — pe lângă sumele de bani — autoturismele și excursiile peste hotare.

● TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO de mîine va avea loc în

București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16.30. Tragera fiind publică accesul în sală este liber pentru toți cei interesați. Aspecte de la efectuarea operațiunilor de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 17.30. Numerele extrase vor fi radiodifuzate și în reluare, în aceeași zi, la ora 22.30 (după emisiunea „Panoramă Sportivă“) și luni, 27 iulie, la ora 8.55



In Cupa Davis, la Aarhus

## DANEMARCA — ROMANIA 0-1

Florin Segarceanu a castigat prima partida de simplu

AARHUS, 24, (prin telefon). Pe arena „Tennis club 1900“ din localitate a inceput vineri meciul dintre reprezentativele Danemarcei și României, din semifinalele zonei europene B a Cupei Davis. Partidele au fost programate după-amiază târziu, pentru ca, potrivit tradiției de aici, să se joace și la lumina reflectoarelor, lucru cu care antrenorul Stefan Georgescu a fost de acord.

Conform tragerii la sorti, prima partidă de simplu și-au disputat-o Florin Segarceanu și Peter Bastiansen. Tenismenul român a jucat cu multă ardoare și, la capătul unei dispute — maraton, de aproape 3 ore, a câștigat cu 6-4, 6-3, 3-6, 3-6, 7-5. Meciul Adrian Marcu — Michael Tauson se va termina după încheierea ediției.

## INCEP „EUROPENELE“ DE BASCHET-CADETE

De mâine, pînă duminică 2 august, se va desfășura în Polonia ediția a șaptea a Campionatului European de baschet-CADETE (junioare II), la care la parte și selecționata țării noastre. Echipa României face parte din seria preliminară A și va juca, în orașul Wielkopolski, în compania reprezentativelor U.R.S.S. (care a cucerit locul I la toate edițiile precedente), Cehoslovaciei, Franței, R.F. Germania și Ungariei. Din seria B, ale cărei partide se vor disputa în orașul Chorzow, fac parte selecționatele Bulgariei, Finlandei, Italiei, Iugoslaviei, Poloniei și Spaniei. În cadrul seriilor se va juca sistem turneu, după care va fi aplicată

formula „în crucis“, pe grupe valorice 1-4, 5-8 și 9-12. Lotul României este alcătuit din: Simona Morar, Margareta Veres (CSS Viitorul „U“ Cluj-Napoca), Magdalena Manea, Laura Nițulescu (CSS Chimistul Rm. Vilcea), Angela Szenes (CSS Satu Mare), Dana Morosan (CSS Autobuzul Focșani), Ioana Cocirlan (CSS 2 Volița București), Gabriela Balogh (CSS 2 Crișul Oradea), Adriana Cristescu, Cecilia Laszlo (Rapid București); antrenori: Horia Pop și Georgeta Onisie; medic: dr. Sorin Puia. Selecționata țării noastre a participat de cinci ori la C.E. de cadete, ocupînd următoarele poziții: 8 (1976), 4 (1978 și 1980), 6 (1984) și 5 (1985).

## 4 MEDALII PENTRU SPORTIVELE NOASTRE

(Urmare din pag. 1)

italianca Orieta Patron — 2:01,12 (Ramona Terșanschi a fost a cincea — 2:03,82). În cea de a doua zi a întrecerilor, o altă sportivă română a urcat pe podium: debutanta Alexandrina Croitoru, la 100 m spate, Brăileanca a concurat la nivelul optim, terminînd pe poziția a doua, cucerind deci medalia de argint, cu rezultatul 1:04,73. A câștigat suedeza Larson — 1:03,90 —

iar Andreea Sighiartu s-a clasat pe locul 4 — 1:05,15, la 4 sutimi de secundă de „bronz“. În proba de 400 m liber, în care prima a fost Buchse (R.D.G.), cu 4:13,26, medalia de bronz s-a decis la fracțiuni de secundă, Ramona Terșanschi fiind cronometrată în 4:16,80, situîndu-se pe locul 5 (Müller din R.D.G. — 4:16,68 pe locul 3, iar Orwig, din R.F.G. — 4:16,76 pe locul 4!). Pentru finala la 50 m liber, de sîmbătă, Livia Copariu s-a calificat cu cel mai bun timp

## TURNEE DE ȘAH

BUDAPESTA, 24 (Agerpres). — În runda a 5-a a turneului interzonal de șah de la Szirak, tînărul maestru român Mihail Marin a obținut remiza în fața marelui maestru sovietic Aleksandr Beliavski, unul dintre favoriții concursului. Iată rezultatele celorlalte partide: Hjartarson — Villa 1-0; Todorcevic — Salov 1-0; Nunn — Andersson 0-1; Velimirovic — Bouaziz 1-0; Benjamin — Ljubojevic remiză; Milos — Christjan 1-0; Portisch — Adorjan 1-0.

În fruntea clasamentului se află Ljubojevic. Nunn, Salov și Hjartarson cu câte 3,5 puncte, urmași de Mihail Marin, Portisch și Milos cu câte 3 p. Andersson 2,5 p (1), Christjan 2,5 p etc.

VARȘOVIA, 24 (Agerpres). — Eugenia Ghindă (România) și Hanna Erenska (Polonia), cu câte 4 puncte, sînt lidere în turneul internațional feminin de la Nalenchowe.

## MILANO CANDIDEAZĂ

PENTRU ORGANIZAREA J. O.

MILANO. Sub președinția primarului orașului, Paolo Pillittere, în metropola italiană a fost constituit un comitet de inițiativă și pregătire. Activitatea pe care o va desfășura acest for are în vedere depunerea candidaturii orașului pentru organizarea unei ediții a Jocurilor Olimpice de vară. Perspectiva organizării se referă însă la o ediție a J.O. din mileniul următor, timp în care municipalitatea ar putea asigura baza materială absolut trebuincioasă organizării competiției olimpice.

al scriilor — 26,16 rec. cat. 14 ani, iar stafeta noastră feminină de 4x200 m liber a avut al doilea timp al seriilor.



Livia Copariu

## TURUL FRANȚEI SE APROPIE DE FINAL

PARIS, 24 (Agerpres). Disputată pe traseul La Plagne — Morzine, etapa a 22-a a Turului ciclist al Franței a fost câștigată de rutierul spaniol Eduardo Chozas, cronometrat pe 186 km în 6:13:48. În clasamentul general conduce Pedro Delgado (Spania). Urmat de irlandezul Stephen Roche la 21 s și francezul Bernard la 4:18.

Carnet extern

## FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU NATURA

Nu există disciplină sportivă care să nu se deschidă din ce în ce mai mult inovației tehnice. Noile cuceriri ale științei și tehnicii, împreună cu noile mijloace de pregătire, cu dieta și cu o farmacologie mereu mai sofisticată, cu perfecționarea continuă a calităților corpului uman (care câștigă în decenii cât altădată în secole), cu resursele psihologice puse de-abia acum cu adevărat în valoare constituie, toate, căi de progres în performanță, izvoare nesecate de recorduri, resortul ștergerii neconținute a limitelor pînă ieri de nedepășit. Iată de ce orice previziune în materie de record sportiv este hazardată.

Dar impactul dintre sport, ca activitate tradițională, cu începuturi detectabile în antichitatea egipteano-elenă și tehnologiile de ultimă oră e cel mai adesea și dur, și rapid, determinînd concomitent o reacție inversă. Homo ludens își amintește de sporturile clasice, cele în care el se afla față în față cu natura, fără protecția și fără ajutorul tehnicii. Contrapondere la atita automobilism și aviație, la atita dinamizare a schiului și la atitea perfecționări ale armei și muniției în tir, alergarea și înotul se dezvoltă și se răs-pîndesc (conform statisticilor UNESCO) cel mai rapid,

chiar mai rapid decît fotbalul, bunăoară. Maratoanele cu zeci de mii de participanți, se află, iată, la ordinea zilei și, pentru a evita supraaglomerarea traseelor, organizatorii se află în ciudată situație de a respinge, cu mîile, cererile de înscriere! Mersul pe jos e o altă redescoperire a trecutului, oameni care parcurg pe jos, rupînd sandalele, zeci, sute de mii de kilometri constituînd astăzi o regulă a jocului și nu o excepție de la ea. Din ce în ce mai dese și mai impresionante sînt performanțele căjărilor pe munte care, din spirit de frondă la adresa colegilor alpiști extrem de tehnicizați, efectuează ascensiuni fără echipament special. Aceștia sînt așa-numiții free-climbers, categorie de performeri moderni reînțorși la originile sportului. În aceste zile, Paola Pezzolatto, unul dintre ei, urcă cei 6904 metri ai virfului Thalay Saghar din Himalaia, și încercarea constituie o premieră. Cu mult mai periculos decît oricum periculosul alpinism, care a cerut atîtea jertfe, noul sport poartă cu sine o semnificație împotriva la adresa excesivei tehniciзації a performanței.

Radu TIMOFTE

## FOTBAL MEDIANE

MONTREAL, 24 (Agerpres). În semifinalele Campionatului Mondial pentru cadeti (jucători pînă la 16 ani), la Toronto formația Nigeriei a întrecut cu scorul de 1-0 (0-0) echipa Italiei, în timp ce Uniunea Sovietică a dispus cu 5-1 (3-0) de selecționata Cote d'Ivoire.

Se cunosc echipele calificate în optimele de finală ale Cupei U.R.S.S.: Spartak Moscova, Șahțior Donețk, Torpedo Moscova, T.S.K.A. Moscova, Zenit Leningrad, Dinamo Tbilisi, Ararat Erevan, Dnepr, Dinamo Kiev, Rotor (liga a 2-a), Metalist Harkov, Kuzbas (liga a 2-a), Neftci Baku, Pahtakor Tașkent, Dinamo Suhumi (liga a 2-a). De notat că echipa Kuzbas a eliminat în 16-imi pe Dinamo Moscova, iar Dinamo Suhumi pe Dinamo Minsk.

A început o nouă ediție a campionatului Austriei: Molding — Wiener Sport Club 1-1; Admira Wacker — Sturm Graz 0-1; A.K. Graz — F.C. Tirol 2-0;

Rapid Viena — Voest Linz 2-1; A.S.K. Linz — Austria Viena 2-1; F.C. Viena — Austria Klagenfurt 3-0.

Echipa O.F.I. Creta, participantă în Cupa Cupei, pentru prima oară prezintă în această competiție (a mai luat startul o singură dată în Cupa U.E.F.A. în ediția 1986-87), se va antrena, timp de peste două săptămîni, în R.D. Germania. Echipa condusă de antrenorul olandez Eugen Gerards va susține în luna august mai multe jocuri amicale.

Formația Ruch Chorzow, din 1927 prezentă mereu în prima ligă a țării, nu-și va putea onora cum se credea jubileul de 60 de ani, deoarece în acest sezon ea a retrogradat în liga secundă.

Selecționata studentescă a R.P. Chineze, participantă la Universiada de la Zagreb, și-a început turneul în Cehoslovacia, jucînd pe formația Harikov. Fotbaliștii chinezi au obținut victoria cu 3-1 (1-1).

Turneul desfășurat în orașul polonez Mielec a fost câștigat de echipa locală Stal. În finală ea a învins, cu 3-0 (1-0) formația Dynamo Berlin.

În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Austria, echipa iugoslavă Zelezniclar Sarajevo a evoluat în compania formației A.K. Graz, pe care a învins-o cu scorul de 3-1 (1-1).

## PE SCURT

ATLETISM ● Campionatele Asiei, la Singapore. Atletă chineză Wang Zhiliu — cu 6,70 m — a realizat un nou record continental la săritura în lungime. La 110 m Yang Guang (R.P. Chineză) a obținut 14.04.

BASCHET ● Meci feminin la Zakopane: Polonia — Spania 98-86.

BOX ● În meci pentru titlul mondial, cat superusoaară (WBC), la Tokio, mexicanul Rene Arredondo l-a învins prin k.o. tehnico în rep. a 6-a pe fostul detinator al centurii japonezului Tsuyoshi Hamada.

TENIS ● Meciul dintre selecționatele feminine, la Hamburg, R.F.G. — Cehoslovacia a revenit gazdelor cu 2-1. În partida decisivă, Steffi Graf a întrecut-o pe Helena Sukova cu 6-3, 6-4.

VOLEI ● Tunisia a câștigat campionatul feminin al Africii, desfășurat la Casablanca. În finală: Tunisia — Maroc 3-2 (-9, 13, -7, 12, 7). La Moscova, turneu feminin: U.R.S.S. — Olanda 3-0 (8, 4, 10) Japonia — R.F.G. 3-0 (5, 9, 7).

## JOCURILE BALCANICE DE ATLETISM PENTRU JUNIORI

(Urmare din pag. 1)

multe locuri fruntase, dar parcă mai mult ca altădată interesează ca rezultatele lor să fie dintre cele mai bune. Aceasta, în perspectiva apropiatelor Campionate Europene de la Birmingham, pentru care Balcaniada înseamnă deopotrivă, verificare și o ultimă selecție, gîndindu-ne la un amănunt semnificativ: atleta noastră Ana Pădurean, campioană europeană la Cottbus ('86) și

mondială, la Atena ('87) în cursa de 1500 m, a realizat, în acest sezon, două rezultate excelente: 4:04,97 la 1500 m și 1:59,53 pe 800 m, cu care se află la 58 s și, respectiv, la 0,13 s de recordurile mondiale de junioare. Nu s-ar putea ca acum, la Pitești, Ana Pădurean să devină recordmană a lumii? La întreceri iau parte atleti din Albania, Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și, firește, România.

DIN MAI MULTE „sporturi albe“ care au existat (tenis, scrimă, judo), avînd în vedere culoarea echipamentului de concurs, tenisul a devenit tot mai multicolor, la cererea televiziunii, în primul rînd, iar acum, iată, se anunță că, din 1989, și kimonourile judokanilor vor putea fi în culori diferite, pentru a se putea urmări mai lesne întrecerea de pe tatami. Cînd va veni și vremea scrimei? ANUL ACESTA vor aniversa 100 de ani de existență Federațiile de canotaj din Belgia, Noua Zeelandă și Danemarca. APROPO DE CANOTAJ: cea de a doua ediție a Campionatelor Asiei se va desfășura anul acesta, în luna octombrie, pe apele lacului Dianshan, în apropiere de Shanghai, în R.P. Chineză. UN INOTĂTOR FRANCEZ, Daniel Menguy, de 42 ani, a izbutit, la a treia sa tentativă, să parcurgă distanța de 150 km, dintre insula Corsica și Italia. Pentru aceasta el a trebuit să inoie continuu timp de 46,21'42, adică aproape două zile și două nopți! ȘI PENTRU CĂ VENI VORBA de recorduri neobișnuite, iată încă unul înregistrat într-un faimos triatlon de rezistență și... viteză, o triplă cursă, nebumască, de 12 km înot, 540 km ciclism și 126 km alergare. Recordul aparține unui american pe nume Donatucci, care a parcurs acești 678 km în timpul de 64.18:00. Așa ceva nu mai este sport, dar pentru glorie (dacă asta poate fi glorie!),

## RADAR

pentru publicitate, pentru niște bani, se găsească amatori. IN R.P. CHINEZĂ se află sub tipar un mare dicționar de termeni sportivi. Acesta cuprinde explicații la circa 60.000 de termeni din 50 de ramuri sportive, precum și peste 10.000 de ilustrații. Lucrarea conține, de asemenea, date privind Istoria Jocurilor Olimpice și a unor dintre campionatele lumii. Această uriașă lucrare este coordonată de Plao Chunying, fostă jucătoare, în anii '50, în reprezentativa de volei a țării sale. Lucrarea este editată în limba chineză și engleză. CARIERA DE PERFORMER a „Sonatei“, un pîrsînge californian, pare încheiată, deoarece bietul patruped nu prea mai vede, alergînd mai mult din instinct. Proprietarul său a avut însă ideea fericită de a-l pune „Sonatei“ lentile de contact și, astfel, pentru aceasta a început o a doua carieră pe hipodrom... LA HAMBURG a fost organizată o competiție șahistă. Au luat parte la ea 3120 de elevi, care au alcătuit 390 de echipe reprezentînd 152 de școli. NADEJDA SARABARINOVA, din Alma Ata, R.S.S. Kazahă,

este o temerară motociclistă, care nu o singură dată își măsoară forțele cu adversari bărbați și pe care îl învinge în diferite curse de motocros. Ea este chiar de trei ori campioană a republicii sale! Cunoscut este faptul că Nadejda face parte dintr-o familie cu alte șase surori, dar nici un frate. De aici, poate, și această pasiune pentru un sport practicat cu precădere de bărbați... CU PRILEJUL „SĂRBĂTORII CIREȘULUI“ organizată anual în orașul japonez Tendo, are loc și o partidă de șah... viu. Într-o piață au fost marcate cele 64 de patrate alb-negre. Piesele sînt oameni, bărbați și femei, purtînd tradiționalele kimono-uri de gheșe sau costume de samurai etc. Jucătorii urmăresc mișcările de pe un podium înalt, comunicîndu-le prin megafone și „piesele“ se mișcă potrivit indicațiilor. Pentru a nu obosi, stînd prea mult în picioare, fiecare „piesă“ are cite un scaun pe care-l ia cu sine dintr-un pătrat în altul... DAVID ROBINSON, înalt de 2,16 m, plvotul Universității Navale, a fost ales ca baschetbalistul nr. 1 al ultimului sezon al NBA al echipelor universitare de peste Ocean. El are o astfel de valoare care-l face comparabil cu cel mai bun jucător american: Wilt Chamberlain, Bill Russel și Kareem Abdul-Jabbar.

Romeo VILARA